

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsmegegyi és délpestmegegyi érdeki politikai napilap.  
Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.  
Egyes példányszám ára 1200 K.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

## Villanyvilágítás

bevezetéséről tanácskoznak hónapok óta a városbázán. Valóban égető szükség volna ennek a problémának végleges megoldása, mert hiába igyekszünk tényezővé kifejleszteni városunkat, korszerű u'cai és lakásvilágítás nélkül csak falusi jellegű marad. Tehát a világítás villanyosítása tovább alig halasztható kérdése fejlődésünknek.

Jól látjuk a nehézségeket, amelyek ebben a kérdésben a megalkotók elé merednek. Itt van elsősorban a szükséges pénz előteremtése. Ezt kétféleképpen törekszik a polgármester előteremteni. Az első mód a kölcsön. Az erre vonatkozó tárgyalások folyamatban vannak tudunkkal. A másik mód lenne az egyik városi major eladása. Természetesen mindenki, a polgárság, városi tanács, polgármester is bizonyára az első pénzszerzési mód mellett van és ha megfelelő kölcsönt egyáltalában lehet kapni olyan nagy összegben, amekkora a nagy városi problémák megoldásához szükséges, kétségtelennek tartjuk, hogy ezt a megoldási módot fogják közös akarattal választani az összes tényezők.

A major eladása meggyőződésünk szerint csak akkor jöhetne szóba, ha megfelelő nagyságu kölcsönösszeget és pedig nem mindent kisorsoló feltételekkel lehetne kapni.

Higgadtan ítéljük meg a helyzetet és nincs szándékunkban az emberek szenvedélyeit feleslegesen felkelteni a major eladásának veszélyével. Tudjuk, hogy ez csak a legeslegvégső eset volna, amikor már az összes más lehetőségek kimerültek. Viszont ha olyan alapvető dolgok megvalósításáról van szó, aminők a villanyvilágítás, vízvezeték, csatornázás, akkor bi-

zonyára nincs olyan polgára Bajának, aki elvben és legvégső eszköznek meg nem engedné az egyik városi major eladását. Mert a villanyvilágítás, vízvezeték, csatornázás szintén üzleti vállalkozások, amelyek rendes vezetés mellett jövedelmezők. Az pedig igazán nem lehet túlságos veszély, ha a városi vagyon nem egyoldalul földben, hanem egyensúlyozottan földben és ipari üzemekben van. A város felődését nem lehet és nem szabad megakasztani. A többi városokkal szemben mi szegyenkezve állunk elmar-

adottságunkkal. A városberendezkedési elmaradottság következménye az lenne — ma is érezzük már — hogy a nagyobb szerű vállalkozások más városba mennének, ahol minden tényezőt megtalálnak.

Hangsúlyozzuk, hogy a városi major eladását csak végső eszköznek tekintjük, nem olyannak, amellyel mint legkényelmesebbel élni szabadna az első nehézségnél, de azt is hangsúlyozzuk, hogy a város fejlődését ezen az áron is biztosítani kell a legvégső esetben.

## Pilinszky Zsigmond a newyorki Wagner operatársulat hőstenorja.

Kiviszi családját is Amerikába.

Pilinszky Zsigmond Wagner-énekes a magy. kir. opera tagja, városunk születtje, mint tudjuk tavaly ősszel Amerikába hajózott. Énekművészetével ott is sikert szerzett a magyar névnek, amennyiben az Egyesült Államok leghatalmasabb operatársulatának, a newyorki Wagner operatársulatnak a hőstenorja lett. Érte-

sülésünk szerint Pilinszky Zsigmond holnap október 25 én Budapestre érkezik és magával viszi családját is Amerikába.

A magyar Wagner operatársulat dalia tenorja tehát végleg elhagy bennünket. Így fogynak a mi értékeink napról-napra.

## Jövő héten megkezdik a Déri-park földmunkáit.

Illetékes helyről nyert információink szerint a jövő hét folyamán hozzákezdnek a Déri-park földmunkáihoz. Elsősorban is a Ferencendiek kerítését építik fel. Azután kerül a sor a planrozási munkákra. Az eddigi tervek szerint a földmunkálatokat még ez évben elvégzik teljes egészükben. A fásítást jövő évre hagyják. Ez évben csak egy sor fat ültetnek be.

## Gyorsítják a földreformnovella végrehajtását.

A miniszterelnökségen tegnap értekezlet volt a földreformnovella végrehajtási folyamatának gyorsítása tárgyában. Az értekezleten az elnöklő Bethlen István gróf miniszterelnökön kívül résztvettek Bud János miniszter, Börcsök An-

dor, Schandl Károly és az OFB. néhány főtisztviselője. Az értekezleten fontos elvi döntéseket hoztak. Elhatározták, hogy a földreformnovella végrehajtásának gyorsítására szaporítják az OFB. bírákat referens bírói tisztségek léte-

sítésével. 8 referensbíró beosztását az értekezleten fogantatosították. Ugyancsak a rendezési folyamat gyorsítását előzve életbeléptetik a bírói felügyelői rendszert. Ezen felügyelői rendszerbe kapcsolódnának be a járási gazdasági felügyelők is működésükkel. Megbeszéltek azon módozatokat is, melyek segítségével az egyes pénzüzetek, mint például az Altruista bank, a Földhitelintézet előlegek és kölcsönök nyújtásával gyorsítsák a földbirtokrendezés processzusát.

## Szombaton lesz a minisztertanács.

Az egységspárt ma esti értekezlete miatt a rendes heti minisztertanácsot holnap szombaton este tartják meg.

## Letartóztatják Németországban a kommunista képviselőket.

A volt kommunista képviselők ellen, — immunitásuk lejárván, a hatóságok az egész birodalom területén megindították az eljárást a törvénybe ütköző cselekményeik egész sora miatt. Tegnap Brémában Epstein, Stuttgartban pedig Mazlovsky volt kommunista képviselőket tartóztatták le. Ezeknél és a többi volt képviselőknél házkutatást is tartottak és számos iratot lefoglaltak. A kommunista lapok éles támadásokat intéznek a hatóságok ellen.

## Menekülnek a görögök Konstantinápolyból.

Konstantinápolyból érkezett jelentés szerint a görög lakosság között nagy riadalmat keltett a rendőrségnek kiutasító intézkedése. A görögök lázasan csomagolnak és minden pillanatban készen állnak a menekülésre.

## Szilágyi Ilona

pipere, illatszert, kézimunka, —: előnyomda üzlete —:

B A J A.

Központi Szálló épületében.

Gobelin, kelim, keresztöltésű diszpnának és hozzá himző anyagok. — Kézimunka előnyomdában legújabb divatu —: —: minták. —: —:

Filet-, klöppel-, horgolt- és kötőmintakönyvek, mintalapak. Ruhaminták, női fehérnemű, ágynemű, függöny, ágyterítő, diszpnára stb.

Diszruhacsattok, gyöngyök, harisnyák mindenszinű zsi-: : nőrök montirozáshoz. : : —: —: dennemű gumiáru. —: —:

Parfümök, kölniviz (dekára is), arckenőcsök, puderek, pirosítók, fogkrém, szájjiz, szappanok, irrigátor, min-: —: dennemű gumiáru. —: —:

## A kamarásdunai fahid miatt nem lehet megkezdeni a földgázfurás munkálatait.

Akadályok a szállítás körül.

A furógépek üzemképesen fel vannak szerelve.

A kamarásdunai fahid tulajdonjogának kérdése most már nemcsak a közbiztonságra van kihatással hanem a város fejlődési mozzanataira is gátolólághat. Ugyanis a földgázfurás munkálatait e hid állapota miatt nem lehet megkezdeni, mert rajta a teherszállítás lehetetlen. A furógépeket pedig, már teljesen felszerelték, úgy hogy azok az üzem megkezdésére várnak. Az energiateljesítéshez szükséges szén- és szénhidrogén megérkezett, azonban a Pandur-szigetre nem lehet átszállítani. Teherautóval a hidon még teher nélkül sem lehet átkelni. A víz állása pedig a kompon való szállítás teszi lehetetlenné, sőt a Kamarásduna meder lepadlózását is kizárja. Így most csak két megoldás lehetséges. Vagy a kamarásdunai fahidon egy keskenyvágványú vasúti sint fektetnek le és kis kocsikon szállítják a szén- és szénhidrogént, amelynek teherbíróképessége csak pár méterháza, vagy pedig a Parti-utcánál egy kötélpályát

létesítenek és ezen bonyolítják le a szállítási forgalmat. Ha az előbbi esetet választják, akkor előbb a hidnak András-keresztjeit alaposan meg kell erősíteni és a keskenyvágványú sínparjait a hid közepére kell elhelyezni, úgy hogy a hid süllypontjai legyenek csak megterhelve. A kötélpálya rendszeresítése hosszadalmas és eléptményt igényel. Amint értesülünk keskenyvágványú szállítási rendszerrel bonyolítják le a szállítást még pedig olyképen, hogy ha a hidon kocsik akar közlekedni, félre tolják a sint. Éjszakára szintén széjjel szedik. Most csak arról van szó, hogy a hatóság engedélyezi e az ilyen nemű szállítást. T. i. egyik hivatal sem mond engedélyező választ, amennyiben más tulajdonjogának tartja. Ha a tulajdonjog gordiusi csomója megoldódik és a szállítás valamiképp engedélyezve lesz, akkor már a jövő héten megkezdik a furási munkálatait.

## Egytől ötven arany koronáig állapították meg a letelepedési illetéket.

Szabályrendeletet készített ez ügyben a város.

A letelepedések eshetőségeit és szabályait ez ideig törvény szabályozta. Mivel városunk közigazgatásán ezen letelepedési akták elintézése nagyon lekötötte sőt még kiadásokat is igényelt, ezért a város ezt szabályrendeletileg módosította.

A jogügyi bizottság legutolsó ülésén foglalkoztak ezzel a kérdéssel és megalkották a szabályrendeletet. A rendelet értelmében letelepedési illetéket kell fizetni melynek összegét 1—50 aranykoronában állapították meg.

## Befejezték a Fő-téri csatorna munkálatait.

A Kamarásduna alacsonyabb víz állása lehetővé tette azt, hogy a Fő-téri csatorna munkáit ismételtén megkezdjék. A munkát oly gyors tempóban végezték, hogy az rövid idő alatt befejezést is nyert. A csatorna szabályozásával teljesen elkészültek és most még csak a part rezstü helyrehozatala van hátra, amelyet egy héten belül szintén befejezik.

## 1040 milliárd kölcsönt kapnak a magyar vidéki városok.

A városok kongresszusának legutóbbi ülésén elhatározták, hogy az összes városok költségelőirányzatot készítenek és részletes kimutatásban fogják ismertetni azokat a szükségleteket, amelyeket meg kell valósítani és milyen összegeket igényelnek. Az erről szóló kimutatások már beérkeztek. A

vidéki városok részére szükséges 1040 milliárd folyósítása a tavasz előtt megtörténik. A szükséges összeget nem a kormány fogja hitelezni, hanem a felveendő kölcsönt a magyar nagybankok fedezik.

## „Az Alföld gazdasági jövője“.

A Duna—Tisza közti Mezőgazdasági Kamara agilis igazgatójának, dr. Gesztelyi Nagy Lászlónak tollából fenti címen eleven menetű könyv jelent meg a Stádium kiadásában. A könyv feltárja az Alföld gazdasági fejlődésének tényezőit, sorra vesz és megvitát minden módot, mely ezen cél elérésére alkalmasnak tűnik fel. A könyv tartalmának ismertetésére még visszatérünk, most csak annyit még, hogy az előszót a könyvhöz dr. Czettler Jenő egyetemi tanár írta, aki e művet az első felelősnek mondja, melyet követni kell rendszeresen kifejlődő irodalomnak e téren.

A könyv megrendelhető az Új Élet könyvkereskedésében is.

## Iparosok, kereskedők rovata.

November 6-ikán alakul meg Pozsonyban a cseh-magyar kereskedelmi kamara.

A csehszlovák-magyar kereskedelmi kamara előkészítő választmánya Stodola Kornél dr.-nak a pozsonyi kereskedelmi és iparkamara elnökének vezetésével legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy prágai székhellyel megalakítja a két állam közti intenzívebb kereskedelmi kapcsolat előmozdítására tervezett kamarát. Az alakuló ülés november 6-án lesz Pozsonyban. A kamara székhelye Prága lesz és exponiturája lesz Pozsonyban.

Turul vivőszakosztályába jelentkezett egyének felhívtnak, hogy a kardok beszerzésének ügyében okt. 28-ig bezárólag személyesen jelentkezzenek Schillinger szakosztályvezetőnél, annál is inkább, mert ez időn túl jelentkezők részére kedvezményes árban (részlet fizetésre) kardokat nem szerezhetnek be. Új tagok is jelentkezhetnek.

## Budapesti állatárak.

(1924. október 24.)

**Ökör:** legjobb 18.500—21.000 K, kivételesen 21.500—22.500 K, közép 13.500—18.000 K, gyenge 8.500—13.000 K.

**Bika:** jobb 16.500—20.000 K, kivételesen 20.500—21.000 K, gyenge 10.500—16.000 K.

**Tehén:** jobb 15.500—20.000 K, kivételesen 20.500—21.500 K, gyenge 8.500—15.000 K, kicsen tozni való 6.500—8.000 K, növen dékmarha 8.500—10.500 K.

**Sertés:** könyvü 26—27.500 K, közép 26—28.500 K, nehéz 27—29.000 K.

Parfümök  
az Apolló-illatszertárban!

## HIREK.

— A Szent László kongregáció ajtatóságát október 25-én este 6 órakor tartja a kápolnában.

— A Katholikus Legényegylet dalárdája ma este 8 órakor összpróbát tart.

— Nagy ünnepre készül Szekszárd. Míg Bajan épenséggel semmi sem történt még az elesett összes hőseink emlékének méltó megörökítésére, Szekszárdon vasárnap avatják föl a 107 hősi halott nevét megörökítő emlékművet, melyet a sétányban helyeztek el. Oda várják már szombaton este Horthy Miklós kormányzót és József főhercegeket, vagy képviselőket, akiket bandérium vár a pályaudvaron. A letelepedési költségek fedezetére szombaton este nagyszabású műsoros estély lesz, melyre leérkezik Tolnamegye szék városába a Budai Dalárda 51 énekesével. A megnyitó beszédet Wendl István polgármester tartja. Az ünnepi beszédet a szobornál Órly Imre dr. nemzetgyűlési képviselő mondja.

— A nyers, valamint az előmunkált rizs behozatali vámjának újabb megállapítása tárgyában a m. kir. minisztérium az 1920. évi XXII. tc. 1. §-ában kapott felhatalmas alapján a következőket rendel: A vámtarifa 34. sz. alá tartozó hántolatlan és hántolt rizs, valamint töredékrizs vámja a következőképpen állapítatik meg: a) nyers rizs, egészen vagy csak részben héjastól vm.; b) egyéb 100 kg. ként 6 K. Jegyzetek: 1. Előmunkált rizs rizshántoló malmok részére polirozásra külön engedély alatt rendelti uton megállapítandó feltételek és ellenőrzés mellett vm. 2. Töredékrizs keményítőkészítésre külön engedély alatt a rendelti uton megállapítandó feltételek és ellenőrzés mellett 1.50 K. A vámjegyzetek tekintetében továbbra is érvényben maradnak az eddigi besorozások.

Nesse át hirdetésünket!  
Hassna lehet belőlük!

## Fränkl és Horváth

mechanikai műhelye.

BAJA, BUDAPESTI-ÚT 15. SZÁM.

Phönix varrógépek, Styriai kötőgépek, Premier kerékpárok és motorkerékpárok, Protos irógépek képviselője, Alfa Separátorok és vaj köpülő gépek.  
— Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára, szakszerű javító műhelye, jótállás mellett.  
— Kötőgéptük, irógép kellekek, football labdák.  
— Zseblámpa elemek, carbid világítási cikkek.  
— Szücs gép, gomblyukvarró gép.

Eredeti Reithoffer-féle **HÓCIPŐK** francia formában

Ugyiszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

# Zár

BA

Értesitem  
közönséget,  
sárlásom alk  
mennyiségü  
porcelán és  
mint lakoda  
ajándék tár  
kosarakat, b  
szereleket,  
ezüst tárgya  
ket, ugyszin  
képes és ifj  
sak, domi  
sok másfél  
sikerült meg  
lyet jóval na  
módomban  
rendelkezésé

Köztisztviselőknek  
5% kedvezmény.

Eheti oláram  
a következők:

Duplatalpu mo  
női harisnya pá

Selyemfényű nő  
cérna harisnya

Selyem fildecs  
harisnya párja

Selyemfényű f  
női harisnya p

Fegyházkötésü  
sokai 6 pár .

Vastag kötött  
párja . . . .

Divat jacard  
párja . . . .

Női és férfi di  
keztük párja

Reform női nad  
minden színben

Férfi divat sel  
saiak . . . .

Fü gyapju swet  
minden színben

Fehér damaszt  
férfi ing . . .

Férfi zefir és  
es ingek 25  
lérral . . . .

Legdivate-abb  
selyem nyakk

Győződjék  
minden vét  
áruim első  
és áruim ol

— Ujból leszállították a cukor-  
árakat. A Magyar Általános Hitelbank keretébe tartozó cukorgyárak az árakat tegnap újból 2—300 koronával leszállították, amihez a Patzenhofer és Leipziger féle cukorgyárak nem járultak hozzá, mert szerintük a mai árak mellett is már ráfizettek. Inkább megszüntetik a cukor árusítását. Romániában a magyar importált cukor olcsóbb, mint idehaza.

— A katonai havidíjasok végkielégítése. A kormány rendeletet adott ki arról, hogy a létszámcsökkentési törvény alapján átmeneti állományba helyezett katonai havidíjasok és hivatásos altisztek bármikor kérhetik végkielégítésük kiutalását. Kötelesek azonban nyilatkozatot adni, hogy a hátralevő időre a törvény által részükre biztosított jogaikról és az átmeneti illetményeikről lemondanak.

— Létszámmapasztás az országos munkásbiztosító pénztárnál. A mai hivatalos lap közli a népjóléti miniszter rendeletét az országos munkásbiztosító pénztár alkalmazottainak létszámmapasztása tárgyában. A rendelet szerint a létszámmapasztás 1925. január 1-én kezdődik és három részletben történik 1926. június 30-ig. Első és második alkalommal a létszám 7—7, harmadszor pedig 6 százalékat vonják végelszámolás alá nyugdalomba helyezéssel vagy végkielégítéssel. A kerületi munkásbiztosító és magánegyesületi betegsegélyező pénztári alkalmazottak létszámmapasztása tekintetében külön rendelet fog intézkedni.

× A világhírű valódi Hatschek féle *Eternit pala* a jelenkor a legjobb, legolcsóbb legszébb tetőfedő anyagának mai leszállított napi ára 4.400 korona. *Kapható esakis* Goldschmidt Lajos fatelepén Baja, Sugovica-part. Nem tévesztendő össze utánzatokkal. Ugyanott legjobb minőségű téglák 650 korona. Léc 4 méteres 4000, 5 méteres 5000, 6 méteres 6000 korona.

**MEZŐGAZDASÁG.**

**Gyümölcsfa-, gazdasági és diszfacsemetét lehet rendelni**

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy az iskola telepéről f. év őszén alacsony, közép magas és magastörzsű kajszinbarack és diófák, törpe 1 éves körtefák, szőlővesszők, fűzdugványok, gazdasági és diszfák, diszcserjék, buxusok és évelő virág-tövek stb. kerülnek kiadásra.

Mivel a meglevő készlettel szemben túl nagy kereslet mutatkozik kérem, hogy a helybeli közönség rendeléseit, illetve előjegyzéseit a saját érdekében mielőbb megtenni sziveskedjék. — A bajai m. kir. kertészegéd iskola igazgatósága.

**Budapesti terménytözsde**  
(1924. okt. 24. délelőtt.)

Buza: uj	470 000—475 000 K.
Rozs: uj	445 000—447 500 „
Árpa:	480 000—520 000 „
Zab: uj	385 000—400 000 „
Tengeri:	370 000—380 000 „
Korpa:	225 000—230 000 „

Kiadótulajdonos:  
**Vitéz Fekérváry Dezső.**  
Felelős kiadó: **Moravcsik Győző.**

*Abel Gauce békeszinfóniája.*

**J'ACCUSE**

(Vádollak.)

Korunk tragédiája 14 felvonásban.

**Bemutatja az Uránia mozgószínház szombaton-vasárnap, október 25—26-án.**

Az utóbbi évek egyik legnagyobb filmsikere Abel Gauce a nagy francia filmrendező hatalmas műve a J'ACCUSE volt, amely az egész világon mindenütt kivételes sikert aratott.

A jóság, a szeretet és a béke hatalmas szinfóniája ez a film megrázó erővel megalkotott vádirat a háború ellen.

A film cselekménye egy kis francia faluban kezdődik.

„A kis francia falu lakói mit sem sejtenek a közelgő világegészből: nyugodtan, boldogan és szorgalmasan végzik a napi munkájukat. Paul Diaz a rajongó költő szorgalmasan rója az életet és békét dicsőítő verseinek sorait egymás alá és rajongással szereti a szép Edithet, aki azonban a durva Francois Lorenznek a felesége. Francois rossz ember, de vak szerelemében annyira megy, hogy szelid feleségét állandóan féltékenységgel gyötri. A nyugodt életbe beletaposnak ugyan kicsiny tragédiák, de mi ez ahhoz a nagy katasztrófához képest, amelyik egy szép napon rátör a világra. Megüzenik a háborút. És azok, akik békés munkában keresték eddig kenyerüket, elbicsuznak szereteteiktől és bevonulnak katonának. Francois-t behívják és Pault is, aki érzi, hogy teljesíteni kell hazája iránti kötelességét, mégis fájó szívvel bucsuzik el szeretett Edithjétől. Edith a mozgósítás nagy zűrzavarában eltűnik. Senki sem tudja hol van. Francois, aki Paullal egy században szolgál a fronton, azt hiszi, hogy Paul az eltűnésben, Paul viszont úgy gondolja, hogy Francois tud valamit az asszonyról. A közös szenvedések sulya alatt összebarkácsolják a két ellenfél és most már közösen agódnak Edithért. Négy év telik el. Paul a kórházban betegesen fekszik, de Francois csak úgy tudja őt hazakeresni, hogy értesítést küldet neki édesanyja betegségről. Paul hazamegy és csodálatos módon előkerül Edith is egy kis gyermekkel. Elmeséli, hogy katonák elhurcolták és erőszakot követtek ellene. Persze fél Francois bosszujától és ezért Paul segítségét kéri. Francois hazajön szabadságra, heves jelenetek játszóttak le, Paul vádolja, de azután ki derül az igazság. Francoisnak azonban nincs maradása és visszatér a frontra. Vele megy Paul is, kötelességteljesítés tizi őt is. Az utolsó harcokban Francois elesik, Paul pedig megőrül. Elbocsájtják a szolgálatból és mire felvirrad végre a béke napja, ő ismét otthon van a kis faluban, ahol különös viselkedésével vonja magára a lakosság figyelmét. Rejtélyes éjszakai körutakat tesz és egy este összehívja Edith lakására a falu lakosságát. Borzalmas képekben eleveníti előttük a háború minden rémét, az elesettek kilépnek sírjukból és vádat emelnek a bűnös emberek ellen, akik nem viselkedtek a katonák hősiességéhez méltóan. A vádak sulya alatt mindenkinek megtörik és nem tud szabadulni ez alól a borzalmas igazságtól. Paul maga is megroppan ennek a vízióknak a terhe alatt és a narot, melyhez valaha dicsőítő ódákat írt, most hadoklásában megátkozza, mert elküldte sugrárt erre a bűnös földre és világát kiterjesztette ezekre a véres borzalmakra.”

E csodás film főszerepét SEVERIN MARS, világhírű francia művész játssza oly megrázó erővel és olyan ember ábrázoló művészettel emiőt filmen csak egyszer látunk, a közelgő „Száguldó kerék” bemutatásánál.

Lórenz szerepét ROMAULD JOUBÉ, míg Edith szerepét a csodás tehetségű EMMY LYUN játssza, ki e szereplésével örök dicsőséget szerez a filmkultúrának.

**E nagyszabású filmet szombaton és vasárnap mutatja be az Uránia s tekintve, hogy teljes 2 1/2 órás előadást betölt, semmi kísérő film nincs hozzá és az előadások nagyon pontosan kezdődnek.**

Rókus-utca 43. számu

**HÁZ**

beszálló vendéglővel, a háztelke tűzifateleppel és fakereskedéssel együtt átköltözés miatt sűrűszen

**ELADÓ**

Azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet IFJ. TÓTH ISTVÁN halásznagybérőnél.

Elsőrendű jugoszláviai

**TÜZIFA**

ölenkint 800 ezer korona és 3 százalékos forgalmiadó. Házhözszállítás 40 ezer korona. Bármily mennyiségben megrendelhető, a

**vöröshidnál**

megtekinthető. Megrendelések Tóth István halászati irodában vagy Erzsébet királyné utcában a Hanga fiók udvarában és Rókus-u. 43 sz. alatt eszközölhető.

**Kert**

a város belterületén 600 négyszögöles, kertészetre kiválóan alkalmas, utcára szülő 40 folyóméteres fonattal olcsón eladó. Felvilágosítás nyerhető Erzsébet királyné-ucca 96. sz. Telefon 91. szám.

**Prima minőségű**

kéféket, ecseteket gyárt: **Magyar Kefe-, Kosár- és Sepprőgyár Részv. Társ.** Kispeszt, Irányi Dániel-ucca 3—5. sz. Telefon József 53—94. szám.

**FISCHER J.**

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME BAJA, KATONA JÓZSEF-U. 3. (Volt Gőzfürdő épület. Zárda mellett.)

**Művészi felvételek.**

Köztisztviselőknek 25% kedvezmény.

**Családi felvételek.**

Speciális művészi gyermekképek. Iztóses kivitelben.

Felvételek reggel 8 tól este 6-ig.

Zürichi jegy és.  
(1924. okt. 24. datolással.)  
Zürichben 100 magyar koronára  
0,0068 svájci frankot fizetnek  
A Magyar Nemzeti Bank  
hivatalos arcfolyamai okt. 24. évi 16h

Egy darab	Ár	
	Magyar korona	Vétel
Dollár	70140	17670
Dinár	1093	1114
Szokol	2261	2280
Labi	430	444
Mozet mázka	---	---
Lira	3305	3340
Árger font	342.000	346.000
Osz. korona	10800	10860
Svájci frank	14640	14785
Langyel mázka	---	---
Hollandi forint	29915	30170
Francia frank	4002	4012
Napoleon ar.	---	---

\* A mázka jegyzését törölték

## Egy tanulóleány és egy fűzőleány

felvétetik Ternák István cipész-mesternél, szanatórium mellett.

## Orthopäd cipőket

ludtalpu, donga, fagyos, bütykös vagy bármilyen rendellenes lábakra a legtökéletesebb kivitelben  
:—: készítenek :—:

## MÖRITZ és GÁPEL

szakorvosilag elismert orthopäd műipészek Budapest, VI., Jókai-tér 4. szám.  
(Andrássy-ut sarok.) Telefon 55-05. sz.

Bizományraktár Fischer Simonnál Baja.



## RÉSZLETFIZETÉSRE

újbol kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**Az egész világ**  
szájvize az „Odol“ szájviz.  
**Hőfehérre**  
tiszítja a fogakat az „Odol“  
fogkrém.  
Hajhullás és korpa ellen  
**mossa a fejét**  
„Pixevonnal“ a legideálisabb kátrányos hajmosóval.  
**Kapható Gindernél.**  
Erzsébet királyné-utca 18.

**Ügyes gépkötők**  
azonnali belépésre keresztetnek magas díjazással. Özv. Oswald Ferencné kötődejében.

**Műgazdasági gépek.**  
Legbiztosabb raktárak:  
**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Cserfus-utca 42-44.

**MINDSZENTRE**  
élő és műkoszorúkat, csokrokat a legizsésesebben és legújanyosabb áron készítenek. Raktáron tartok legszebb kiviteleit érckoszorúkat.  
**ÖZV. UTRYNÉ**  
élő- és művívág üzlete, temetkezési vállalata.  
**SZENT ISTVÁN-TÉR 2. SZ. (Takarékpénztár épület.)**

**Üzletáthelyezés.**  
Ernyőkészítő játék és rövidaru üzletemet Erzsébet királyné utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítenek. — Tisztelettel  
Városi Ferencné Klima Mária.

**Ruházati cikkek:**  
Legelőcsőbb vásárlási forrása  
**Welchner Lóriné**  
szomszédság. Erzsébet királyné-utca 17.

**Szőrme áru**  
legizsésesebb kivitelben  
**KRUPITY MIHÁLY**  
szűcs-mesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

## BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy műhelyemet **BARTS UCCA 4. SZÁM** alatt  
:—: megnagyobbítottam miattal módomban van az :—:

**ASZTALOS**

szakmához tartozó mindennemű munkát műhelyemben a legjobb szakmunkásokkal a legelőcsőbb :—: napi áron készítenek :—:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló, ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és üzlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom.

Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

## SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

## Takarékos fűtés

a „HUBER“ féle szabadalmazott kályhakkal. Hatféle nagyságban készülnek. 50 százalékos tüzelőanyag megtakarítás mellett 100 százalékos hőfokozást eredményeznek. Egy pillanat alatt átalakíthatók takaréktűzhelynek is, sőt fűdéshez vízmelegítő tartánnyal szerelhetők. A kályhával egy hónap alatt megtakarított tüzelőanyag értéke elegendő vételarra. Minden nagyságú mintakályha megtekinthető és a rendelés eszközözhető a

## Baross Szövetség

elnökségével. Vörösmarthy utca 4. (Nov. 1-től Zárda-utca Posta bérpalota)

## ELADÓ

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj

## motorok

és magányos magánjáró lokomobilok  
4-es, 6-os. Megtekinthetők  
**Malagurazky Ferenc**  
gépgyáratár, Baja, Buda pesti-ut 8-10. szám.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

## Bácska legnagyobb és legelőcsőbb fakereskedése

## Bachrach-bank

## fatelepe

Baja, régi tserház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol  
:—: :—: állandóan 5-600 házra való :—: :—:

## épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hosszúság) puha- és keményfa deszka, szelvényes deszka, lécs, stáfl, tégl és cserep van raktáron.

## Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek: utiköltségét nem térítjük meg, de :—: :—: nem is számítjuk be az árba. :—: :—:

**Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.**  
**Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.**

**Sijeli**  
október 20  
reggeli fel  
dél  
LOV  
sz

**Legj**  
bevásá

Házilag

**hent**  
házi zsír és  
t  
rum, likőr,  
Első Bácska  
Falatozóba

Va  
Zepalkatré  
lyca  
**Schmidt**  
Baja, C  
:—: Makó  
ba  
homok bu  
bab, lencse  
**Bajai A**  
Vár

**Rövid-**  
Legelőcsőbb

**Bajai A**  
Vár

**Szücs-**  
leg tiva  
**Morm**  
Baja, Erzsébet

**Rö**  
Legnagyo  
ked  
**Wele**  
Erzsébet

**St**  
(mennye  
**Útr**  
Baja, Erzsébet

**Papir**  
Községi é  
„Uj  
vá

**Szíták,**  
le  
**Ut**  
Baja, Erzsébet